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(FERRY INGENIERIE ET DEVELOPPEMENT DURABLE 2D
vemsaiLLes Séquence 3 : Transmission de mouvements D 12D
ENGRENAGE
Exercice 1 : Pignon 1: Pignon 2 :

Le pignon 1 entraine le pignon 2.

Qui est le pignon mené ?

Qui est le pignon menant ?

Combien de dent possede le pignon 1 :

Combien de dent possede le pignon 2 :

Déterminer le rapport de réduction Ri2

Si le pignon 1 tourne a N1=1000 tr/min, quelle sera la vitesse de rotation du pignon 2, N2.

Donner la valeur de w2(rad/s)

Si le pignon 2 tourne a w2=50 rad/s, quelle sera la vitesse de rotation angulaire du pignon 1, w1.

Donner la valeur de N1 (tr/min)

Comment tourne le pignon 1 par rapport au pignon 2 ?

Que peut-on dire du couple C1 par rapporta C2 ?
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Exercice 2 : Réducteur roue vis sans fin

Nb filet

- Nb dente de la roue

et Nroue = Nvfs X R

Le rapport de réduction d’'un systéme roue vis
sans fin est donné par la relation suivante :

Donner le rapport de réduction du dessin ci-dessus :

Si a Nvis =1000 tr/min, quelle sera la vitesse de rotation de la roue Nroue ?

Donner la valeur de wroue (rad/s)

Que peut-on dire du couple Croue par rapport a Cvis ?

Donner le rapport de réduction du dessin ci-dessus :

. Exercice |
Exercice 3 :
W, B
Ql.Calculer le rapport de transmission du systéme ci- | —w—f—p— £°10
dessous = =10
P . . .  —— Z=15
Q2.En déduire la vitesse angulaire de sortie ws sachant que —
we=157 rad/s. —+
: . Z=20
Q3.Calculer Ns (tr/min) et Ne (tr/min) = =510
Q4.Comment sera le couple Ce par rapport au couple Cs ? I
s
S —— 2=
7T
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12D ENGRENAGES TD
Exercice 4 :
Z4=20dents
Z1=8dents
‘/ moteur
N )
4
e — ..;‘
m Z2=20dents
3
3=>Vis a 3 filets Z
Ql.Reporte a l'aide de fleche le sens de rotation de chaque élément du réducteur.
Q2.Déterminer le rapport de réduction Ri/2
Q3.Déterminer le rapport de réduction Rsz/s
Q4.Déterminer le rapport de réduction Riotal
Q5.Calculer N4 (tr/min) si Nmot=3000 (tr/min)
Q6.Comment sera le couple Ca4 par rapport au couple Cmot ?
Q7. Cmot=05 Nm. Calculer Pmot
Le ler étage de réduction, pigon pigon possede un rendement de npi = 85%
Le 2eme étage de réduction, roue vis sans fin possede un rendement de nn = 55%
Q8.Déterminer la puissance en sortie du réducteur. Ps
Q9.Déterminer le couple en sortie du réducteur. Cs
Q10. Conclure.
S3 TD Transmission de mouvements-1 Lycée Jules Ferry — Versailles 3/4



12D ENGRENAGES TD
Exercice 5 :
e e Le moteur entraine en rotation une vis
ge tte 3 la f Fh‘-' e, et ", a 2 filets
- &t aents /

Arbre motour,
2 filets

Cette vis entraine en rotation le pignon
1b (48 dents).

Le pignon 1b entraine en rotation le
pignon 1a (14 dents).

Le pignon 1a entraine en rotation le
pignon 2. (55 dents).

Le pignon 2 entraine en rotation le
pignon 3a. (15 dents)

La vitesse de sortie du réducteur est la
vitesse du pignon 3

Ql.Reporte a I'aide de fleche le sens de rotation de chaque élément du réducteur.

Q2.Déterminer le rapport de réduction Ryis /1a
Q3.Déterminer le rapport de réduction Ria/2
Q4.Déterminer le rapport de réduction Ry/3a
Q5.Déterminer le rapport de réduction Rrotal
Q6.Calculer Nmot (tr/min) si Npignon3=0.5 (tr/min)

Q7.Cpignon3 =55 Nm. Calculer Ppignon3

Le ler étage de réduction, roue vis sans fin posséde un rendement de nn = 45%

Le 2eme étage de réduction, pigon pigon possede un rendement de npi1 = 90%

Le 3eme étage de réduction, pigon pigon possede un rendement de npi2 = 90%

Q8.Le moteur founie la puissance. Comment est Ppignon3 par rapport a Pmot ?

Q9.Déterminer le rendement global du systéme nyot .
Q10. Déterminer la puissance sur I'arbre du moteur Pmot

Q11. Déterminer le couple présent sur I'arbre du moteur Cmot
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